



辛丑年三月二十
2021年5月1日
星期六

电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11807号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

爱岗敬业 勤奋劳动 勇于创造

我省举行庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会
袁家军向全省广大劳动者致以节日问候 郑栅洁主持



浙江在线4月30日讯 昨天上午,我省举行庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会。

省委书记袁家军出席大会并讲话。省委副书记、省长郑栅洁主持,黄建发、陈奕君、史济锡、孙景淼、修长智出席。会议表彰了全国“五一”劳动奖、工人先锋号获得者和新时代浙江工匠。会上,劳模先进代表作了发言,宣读了《当好主人翁,建功“十四五”,积极投身争创社会主义现代化先行省伟大实践》的倡议书。会前,与会领导看望了劳模先进代表。

袁家军向受表彰的劳模先进表示祝贺,向战斗在全省各条战线上的工



昨天上午,我省庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会在省人民大会堂隆重举行。
记者邹伟锋 摄

◀袁家军、郑栅洁等省领导亲切接见劳模先进、工匠代表。 记者邹伟锋 摄

人阶级和广大劳动者致以节日问候。他说,浙江经济社会发展取得的成绩,凝聚着全省工人阶级和广大劳动群众的辛勤和汗水。实践充分证明:光荣的工人阶级为人民政权的诞生、为社会主义制度的建立、为改革开放事业发展作出了重大贡献;我省工人阶级和广大劳动者是推动浙江“从一穷二白到经济大省、从绝对贫困到全面小康、从百废待兴到创新创业”的根本力量;浙江工人阶级和广大劳动者是平凡中创造奇迹的英雄,是新时代最美奋斗者。

袁家军强调,新发展阶段,全省上下正在忠实践行“八八战略”、奋力打

造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省。全省工人阶级和广大劳动者要深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神,立足全局、胸怀大局,爱岗敬业、勤奋劳动、勇于创造,以当好主人翁的高度自觉,以做好主力军的奋进姿态,进一步焕发劳动热情、激发创造活力,坚决扛起以光荣劳动守好“红色根脉”的新使命、用实干打造“重要窗口”金名片的新使命、持续提升“与现代化建设相匹配技能本领”的新使命。要充分发挥劳模思想道德的模范作用、创新创

会蔚然成风。要建立健全劳模培养和脱颖而出的机制,特别是完善培育机制、发现机制、评价机制、激励机制,加快打造一支知识型、技能型、创新型“浙工牌”职工队伍。

袁家军强调,工会是党联系职工群众的桥梁和纽带。全省各级工会要坚持体系化建设、品牌化运作、数字化智治、专业化服务,加强职工思想政治引领,高质量推进产业工人队伍建设改革,健全完善职工维权服务体系,推进数字化改革,与时俱进推进工会全面提升,加快打造红色工会、实干工会、民工工会、数智工会、品牌工会。

书写新时代的光荣与梦想

——浙江省2021年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会侧记



劳模先进代表在全场热烈的掌声中接受颁奖。记者邹伟锋 摄

升也只有在一线实践中才能实现。”

担当、实干,是劳模精神、劳动精神、工匠精神鲜明的特质。“百姓的平安就是我们最大的幸福。”朴实无华的一句话,对于省疾病预防控制中心的工作人员来说,意味着舍我其谁的担当和心无旁骛的实干。中心党委书记、工会主席胡崇高告诉记者,在疫情防控关键时期,中心一大批工作人员日以继夜地在实验室里分离病毒植株,争分夺秒与死神赛跑。他们知道,

自己的研究早一天取得突破,人民群众的生命安全就早一天得到保障,这张全国五一劳动奖状,是伟大抗疫精神的生动写照。

习近平总书记强调,人世间所有的梦想,只有通过诚实劳动才能实现。进入新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,浙江正开启忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,争创社会主义现代化先行省的新征程。全省广大职工将以当好主人翁

的高度自觉,以做好主力军的奋进姿态,进一步焕发劳动热情,激发创造活力。

全国五一劳动奖章获得者、省劳动

模范、杭州国蕊科技股份有限公司首席

技术专家梁俊代表团队发出了铿锵的

声音:“坚持自力更生,做强民族芯片。”

他说,浙江正全面实施数字经济一号工

程2.0版,为芯片领域从业者提供了广

阔舞台和发展空间,“展望‘十四五’,建设数字中国正当时。”

作为新时代浙江工匠培育工程第三层次“浙江工匠”培养项目人员,宁波吉利罗佑发动机零部件有限公司发动机试验主任工程师秦奋表示,“惟有更加勤奋,才不负‘浙江工匠’这一沉甸甸的称号。”他告诉记者,“十四五”规划将加快推动绿色低碳发展纳入其中,目前公司研发团队正花大力气对汽车发动机和动力系统实施创新升级,努力在推动新能源汽车发展,为国家实现碳达峰碳中和目标的进程中贡献力量。

社会主义是干出来的,新时代是奋斗出来的。再过两个月,我们就将迎来建党百年的伟大历史时刻,全省广大职工信心百倍,意气风发,传承弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,奋力书写新时代的光荣与梦想。



省领导与劳模先进、工匠代表合影。记者邹伟锋 摄

凝聚团结奋斗的磅礴力量

金华举行劳模表彰大会

本报讯 记者羊荣江报道 金华市近日举行劳动模范和模范集体表彰大会,140名金华市劳动模范、25个金华市模范集体接受表彰。金华市委书记陈龙出席并讲话,金华市委副书记、市长邢志宏主持。金华市领导蔡永波、陈志身、荣安华出席。

受表彰的140名市劳动模范中,70后、80后成为主角,70后有60人,占42.9%,80后有37人,占26.4%;政治面貌方面,中共党员113人,占80.7%,民主党派6人,占4.3%,共青团员1人,无党派人士5人,群众15人,占10.7%;人员结构方面,企业职工和其他劳动者64人,占45.7%(其中一线职工和专业技术人员40人,农民工12人,企

业负责人12人),农民23人,占16.4%,机关事业单位人员53人,占37.9%。

陈龙指出,长期以来,全市工人阶级和广大劳动群众在经济社会发展主战场建功立业,在脱贫攻坚第一线攻城拔寨,在改革开放最前沿大显身手,奏响了劳动最光荣、奋斗最壮丽的时代强音。推动“十四五”时期高质量发展,争创社会主义现代化先行市,需要筑牢理想信念,坚定不移听党话跟党走,要弘扬劳模精神,汇聚团结奋斗的磅礴力量,形成勤于劳动、勇于奋斗的实干氛围,我们要始终坚持全心全意依靠工人阶级方针,充分发挥劳模示范带动作用,共同创造幸福生活和美好未来。

劳动创造幸福

衢州举行庆“五一”劳模工匠座谈会

本报讯 记者曾晨路 见习记者李凡

通讯员毛朝阳、姚磊报道 昨天,衢州市举行庆“五一”劳模工匠座谈会。对全国五一劳动奖状、全国五一劳动奖章、全国工人先锋号、新时代浙江工匠获得者进行表彰。衢州市委副书记、政法委书记吴舜泽,衢州市人大常委会副主任、市总工会主席俞顺虎等领导向受表彰的集体和个人表示祝贺,并向全市劳动者表示节日的问候。俞顺虎宣读了市委副书记、市长汤飞帆关于“五一”劳模工匠座谈会

的批示。

为迎接“红五月”、庆“五一”劳模工匠座谈会之后,衢州市总工会启动以“劳动创造幸福”为主题的“六个一”劳模工匠宣传月系列活动。“六个一”即:召开一场座谈会;发出一封倡议书;组织一百名劳模(工匠)进企业、车间开展百场公益志愿服务;组织一百名劳模(工匠)讲成长、颂党恩;开展劳模(工匠)风采“线上+线下”宣传;举办一场工会系统8090新时代宣讲员进企业宣讲劳模、工匠先进事迹活动。

椒江表彰首届“椒江大匠”



本报记者潘仙德报道 4月29日晚上,台州市椒江区总会在星星示范街道和14家“产改”示范企业集团广场举行“打造工匠之城 共铸制造之都”——首届“椒江大匠”、“车间星荒人”颁奖暨“文艺进车间”巡演启动仪式。5名首届“椒江大匠”、20名第三届“椒江工匠”、10名首届“车间

星荒人”受到表彰。同时,为3家“产改”示范街道和14家“产改”示范企业授牌,为椒江区“职工说法”志愿者服务队、“劳模工匠”服务队、劳模工匠讲师团、“四季有爱”志愿服务队授旗,并启动了“文艺进车间”巡演和“职工好声音”大赛。

品读红色经典 建好红色学府 党史学习教育进工地



本报讯 洪凯文、杨忆报道 在“五一”国际劳动节来临之际,昨天上午,浙江省一建建设集团联合浙江省社会主义学院、浙江图书馆,在浙江省社会主义学院仓前校区改扩建工程项目工地上开展了“守护红色根脉 品读红色经典 建好红色学府”——党史学习教育进工地活动。

浙江省社会主义学院授课老师李峰用通俗易懂的语言,和建筑工人一起学习解读习近平总书记在党史学习教育动员大会上的讲话精神,追溯中国革命精神之源,鼓励大家做红色工匠,用实际行动为点亮工匠精神。

工人作家邹元辉荐读《平凡的世界》,浙江省优秀阅读推广人劳月分享百年党史中的经典代表作《红星照耀中国》,带领建筑工人共同探索“红色书籍里的百年党史”。

“人的思想也是地,要么种庄稼,要么长杂草,项目党员用自己任劳任怨的美德和先锋行动在工人心中种下了一棵棵小树苗。”浙江一建长龙航空项目安全员张代杨走上讲台,为工人兄弟带来了他身边的优秀中共党员故事,句句肺腑之音,现场观众不禁起立鼓掌。